
Лісове диво людськими руками 

Чи замислювалися ви про те, хто і як зростив ліси у мальовничому 

куточку Приорілля? 

Ліси в Дніпропетровській області не мають промислового значення, а 

виконують в основному екологічні, захисні та рекреаційні функції і тому їх 

роль в нашому краї винятково важлива. На 90 відсотків вони є рукотворними. 

Значна кількість лісових масивів на території Могилівської громади насаджена 

дбайливими людськими руками. Чи зможете ви уявити собі зараз береги Орелі, 

наші степи та балки без лісу? Це неймовірно, але близько шестидесяти років 

тому це було дійсно так. 

Сьогодні ми завдячуємо тим, хто перетворив наш край в зелений 

заповідник. Ліси та лісосмуги – зелене золото Землі, її одяг, який забезпечує 

урожайність ґрунтів, захищає їх від ерозії, сприяє покращенню клімату, 

зменшує випаровування вологи на полях, створює комфортні умови для 

проживання людини, забезпечує їжею тварин та є їх природнім середовищем 

існування. 

Члени гуртка “Юні лісівники” філії “Шафран” комунального закладу 

освіти “Обласний еколого-натуралістичний центр дітей та учнівської молоді” 

Дніпропетровської обласної ради (директор Ю.Ф. Педан, керівник філії 

Журавель В.Є.) поставили перед собою завдання дослідити місцеві лісові 

масиви та лісові насадження, їх стан, види та засоби охорони, а також 

розробити дорожню карту участі гуртка в заходах по збереженню лісових 

багатств Могилівської громади. 

Останнім часом у громадськості виникає багато запитань щодо 

законності вирубки насаджень та доцільності здійснення санітарних вирубок 

лісу. Місцева влада намагається розібратися у цьому питанні, реагуючи на 

неодноразові повідомлення від громадян. Адже суцільні вирубування повинні 

здійснюватися лише за наявності відповідних висновків і з дозволів Державної 

лісопатологічної служби. 

Виявляється, що найгострішою і найбільш болючою проблемою є 

проведення рубок лісових насаджень на території району, не закріплених за 

постійним лісокористувачем. Адже лісозахисні смуги на території громади не 

перебувають на балансі Царичанського лісгоспу, що дає можливість безкарно 

здійснювати вирубку акації, дуба та інших порід, які з точки зору очищення 

повітря та захисту сільськогосподарських угідь є безцінними для нашого краю. 

Господарські потреби людей, економічна криза в країні, низький рівень 

екологічної свідомості спонукають місцевих жителів до необдуманого та 

неприпустимого вирубування дерев у лісах та лісосмугах. Незаконна торгівля 

дровами та деревиною стала звичайним явищем в нашій громаді. 

За останні п’ятнадцять років Україна вже втратила третину лісових 

насаджень. Масові вирубки дерев – це не просто знищення лісів, це втрата 

унікальної екосистеми нашої країни, яку відтворити вже неможливо. Знищення 

лісів – це тяжкий екологічний злочин, який призводить до катастрофічних 

наслідків, які відчують навіть наступні покоління. 



Тому нам хочеться ще раз довести до широкого загалу давно відомі, але 

важливі факти щодо ролі лісу в природі і житті людини: 

- збереження лісу – одна із основних задач збереження життя на планеті; 

- ліс є джерелом кисню, а отже і життя на землі; 

- ліс має значний вплив на клімат, завдяки лісу формується тепловий 

режим прилеглої території, він позитивно впливає на силу вітру, на стан і якість 

повітря; 

- зелені насадження очищають повітря від шкідливих речовин, пилу, 

газів, а також повертають у атмосферу вилучений кисень, підтримуючи 

постійний хімічний склад повітря; 

- ліс здатний вирішувати ще одну загрозливу для людства проблему – 

поглинання вуглецю, один гектар лісу залежно від порід поглинає в середньому 

8-10 кг вуглецю на годину; 

- ліс позитивно впливає на стан ґрунтів, збагачуючи їх органічними 

речовинами, гумусом; на полях, захищених лісом, рівень урожайності завжди 

вищий, ніж на незахищених; 

- винятковий вплив мають лісові насадження на гідрологічний режим. 

Ми закликаємо мешканців села Могилів бережливо ставитись до лісових 

насаджень, а також повідомляти про можливі факти незаконних вирубок 

лісових насаджень місцевій владі. 

Вирубування лісу є збитковим і з морального боку, бо використовується 

те, що належить не нам, а нашим дітям і внукам. Це ганебна позичка у 

прийдешніх поколінь, яку ми не зможемо повернути. 

Ми віримо у щасливе майбутнє нашого краю, і тому закликаємо усіх, 

хто небайдужий, долучатись до захисту лісових багатств нашого краю. 

 

Вихованці гуртка “Юні лісівники” філії “Шафран”  

КЗО “Обласний еколого-натуралістичний центр 

дітей та учнівської молоді” 


